

PROTOKÓŁ Nr XXXIX/2018
z przebiegu XXXIX Sesji Rady Miasta i Gminy Jaraczewo
odbytej w dniu 20 marca 2018 r. w godz. od 10.00 do 12.52
w sali sesyjnej Urzędu Miasta i Gminy Jaraczewo

W obradach uczestniczyli:

- | | |
|--|--------------------------------------|
| – radni Rady Miasta i Gminy Jaraczewo | - zg. z załączoną listą obecności |
| – Burmistrz Miasta i Gminy Jaraczewo | - Dariusz Strugała |
| – Zastępca Burmistrza | - Stanisław Andrzejczak |
| – Sekretarz Gminy Jaraczewo | - Olga Kaczmarek |
| – Skarbnik Gminy | - Patrycja Wieruszewska- Dziergaczow |
| – kierownicy referatów i jednostek organizacyjnych | - zg. z załączoną listą obecności |
| – Sołtysi Gminy Jaraczewo | - zg. z załączoną listą obecności |
| – radca prawny | - Marianna Frąckowiak |
| – Zastępca Kierownika Rejonu GDDKiA Oddział w Poznaniu – Zbigniew Kowańdy | |
| – Kierownik Rewiru Dzielnicowych Komendy Powiatowej Policji w Jarocinie – Paweł Bednarek | |
| – Dzielnicowy Komendy Powiatowej Policji w Jarocinie – Robert Nowakowski | |
| – uczniowie Szkoły Podstawowej w Noskowie z opiekunami | |

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokołu z obrad XXXVIII Sesji Rady Miasta i Gminy.
3. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na XXXVIII Sesji Rady Miasta i Gminy.
4. Sprawozdanie z pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym.
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej na 2018 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaraczewo na lata 2018-2026.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Jaraczewo.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Jaraczewo.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Rusko.
11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Jaraczewo w czasie przekraczającym wymiar zajęć zapewniających bezpłatne nauczanie, wychowanie i opiekę.
12. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Goli.
13. Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Jaraczewo na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.
14. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia stałych obwodów głosowania na obszarze Gminy Jaraczewo, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.
15. Przyjęcie sprawozdania z realizacji współpracy Gminy Jaraczewo z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2017 rok.
16. Informacje o pracy w organach pozagminnych
17. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
18. Wolne głosy.
19. Wnioski.
20. Zakończenie sesji.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Zgodnie z § 30 ust. 1 Statutu Gminy Jaraczewo obrady XXXIX Sesji Rady Miasta i Gminy Jaraczewo otworzył Przewodniczący Rady Roman Skrzypczak.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych. Powitał obecnych na sali i rozpoczął obrady.

Przed przystąpieniem do punktów 2 Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do proponowanego porządku obrad, który radni otrzymali z zawiadomieniem o sesji lub wnioski o zmianę.

Do proponowanego porządku obrad radni nie wnieśli uwag.

Natomiast Burmistrz Dariusz Strugała wnioskował o zmianę proponowanego porządku obrad poprzez wprowadzenie dodatkowego punktu w brzmieniu "12. Podjęcie uchwały w sprawie odrzucenia negatywnej opinii Związku Nauczycielstwa Polskiego Zarządu Oddziału w Jaraczewie dotyczącej projektu uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Goli z dniem 31 sierpnia 2018 r.". Po zmianie pkt. 12 byłby punktem 13 a kolejne o jeden numer wyższe.

Następnie Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno- Administracyjnego Szkół poinformował, iż przed przystąpieniem do głosowania nad projektem powyższej uchwały przedstawi cel jej podjęcia.

Wobec braku uwag Rada przystąpiła do głosowania nad przyjęciem zgłoszonego przez Burmistrza wniosku.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych i 15 radnych głosowało "za" przyjęciem tego wniosku (wprowadzenie dodatkowego punktu do porządku obrad).

Przewodniczący Rady zaproponował, że po punkcie 3 "3. Sprawozdanie z pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym" głos zabierze zastępca Kierownika Rejonu Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Poznaniu, który omówi zadania jakie będą realizowane na drodze krajowej Nr 12 w Gminie Jaraczewo. Ponadto zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami radni i sołtysi będą mogli zadawać pytania dotyczące utrzymania tej drogi.

Następnie dzieci ze Szkoły Podstawowej w Noskowie obecne na sesji wraz z opiekunami, podzieliły się wrażeniami z pobytu w Brukseli.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej propozycji Przewodniczącego Rady. .

2. Przyjęcie protokołu z obrad XXXVIII Sesji Rady Miasta i Gminy.

Przewodniczący Rady stwierdził, że radni przed sesją mieli możliwość zapoznania się z protokołem i zwrócił się do Sekretarza Rady o wypowiedź do sporządzonego protokołu.

Sekretarz Rady Joanna Koźlik poinformowała, że po zapoznaniu się z protokołem z przebiegu XXXIX Sesji odbytej w dniu 22 lutego 2018 r. nie wnosi uwag.

Radni również nie wnieśli uwag.

Wobec braku uwag Rada przystąpiła do głosowania.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych i 15 radnych głosowało "za" przyjęciem protokołu - bez czytania.

3. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na XXXVIII Sesji Rady Miasta i Gminy.

Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na XXXVIII Sesji w dniu 20 marca 2018 r., stanowiące załącznik do niniejszego protokołu, złożył zastępca Burmistrza Stanisław Andrzejczak.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady uznał sprawozdanie za przyjęte.

4. Sprawozdanie z pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie stanowiące załącznik do niniejszego protokołu złożył Burmistrz Dariusz Strugała.

Wobec braku uwag przewodniczący rady uznał sprawozdanie za przyjęte.

Zgodnie z ustaleniami Przewodniczący Rady udzielił głosu Kierownikowi Rejonu Panu Zbigniewowi Kowańdemu..

Pan Kowańdy w pierwszej kolejności odniósł się do tematu obwodnicy Jaraczewa. Poinformował, iż kilka lat temu opracowana została koncepcja przebiegu obwodnicy, jednak realizacja tej inwestycji nie znalazła się w programie dróg krajowych na lata 2014-2023.

Po koniec ubiegłego roku w Ministerstwie Infrastruktury i Budownictwa rozpoczęły się prace nad kolejną perspektywą finansową na lata 2021 - 2027 i gdzie Oddział zgłosił potrzebę budowy obwodnicy Jaraczewa i Łobza jako zadanie pilne, do realizacji po roku 2020.

Co się tyczy drogi krajowej nr 12 w miejscowości Jaraczewo Pan Kowańdy poinformował, że będzie przeprowadzony remont chodników i nawierzchni jezdni (prace rozpoczęły się z dniem dzisiejszym). Remont będzie przeprowadzony na odcinku ok. 2,7 km.. Koszt tego remontu to ponad 2 mln zł. Remont będzie przeprowadzony dzięki podpisanemu w ubiegłym roku porozumieniu między GDDK i A a Gminą Jaraczewo jako wspólna realizacja tego zadania, gdzie Gmina zobowiązała się do zakupu ponad 2 tys. m² kostki, która zostanie wbudowana w miejsce istniejącej (podziękował za podpisanie tego porozumienia).

Dyskusja:

Radny Stefan Pawlak poinformował, iż jakiś czas temu zgłaszał, żeby założyć lampę na drodze krajowej celem oświetlenia zjazdu na drogę w kierunku Noskowa. Na naszą prośbę założone zostało sygnalizacja "mrugająca" ale to się nie sprawdza, ponieważ gdy jest duża mgła kierowcy tego nie zauważają. W związku z powyższym radny zwrócił się z prośbą o założenie zwykłej lampy oświetleniowej na tym zjeździe.

Pan Kowańdy wspomniał, że w tym temacie wnioskodawcą był obecny Pan Starosta i stosowna odpowiedź była udzielona. Podświetlony został znak informujący o skrzyżowaniu i kierowcy powinni zwracać na to uwagę.

Radny Tomasz Twardowski zwrócił się z prośbą o rozważenie zmiany przejść dla pieszych przy Rynku w kierunku Jarocina i przy restauracji "Joanna". Przejścia te są tak usytuowane, że nie widać nadjeżdżających samochodów od strony Leszna w kierunku Jarocina i od strony Jarocina w kierunku Leszna i odwrotnie, kierowcy nie widzą czy pieszy jest na przejściu. Jest propozycja, żeby przy okazji remontu nawierzchni jezdni przejścia te były bardziej oddalone od skrzyżowań.

Pan Kowańdy odpowiedział, że podda pod dyskusję zgłoszony problem przejść dla pieszych. Wspomniał również o planowanym przejściu dla pieszych w zaprojektowanej przebudowie Runku w Jaraczewie. W tym przypadku jeno z istniejących przejść prawdopodobnie trzeba będzie zlikwidować.

Radny Tadeusz Pera zwrócił się z pytaniem czy jest możliwość wycięcia drzew przy drodze krajowej na odcinku z Jarocina do Jaraczewa, w miejscach gdzie bardzo często dochodzi o wypadków.

Kolejna spawa z jaką zwrócił się radny Pera to ustawienie fotoradaru przed szkołą w Górze lub wysepki (jest to sugestia mieszkańców). Uważa, że postawienie jakiegokolwiek znaku ograniczającego prędkość nie rozwiąże tematu., ponieważ większość kierowców nie dostosowuje się do tych oznakowań.

Dalej poinformował o bardzo niebezpiecznym wyjeździe na drogę krajową spod sklepu w Brzostowie i zwrócił się z prośbą o poczynienie jakichkolwiek działań żeby ten wyjazd był bezpieczny (np. ustawienie lustra czy usunięcie części opłotowania).

Następnie radny Pera zapytał dlaczego został usunięty znak "droga podporządkowana" w miejscowości Brzostów przed wjazdem na drogę Brzostów - Zalesie (Huby). Zaznaczył, że w tym miejscu było też kilka kolizji.

Kolejna sprawa z jaką zwrócił się radny to zbyt wąskie zjazdy z drogi krajowej na pola w miejscowości Brzostów Brzostów.

Ostatnia sprawa jaką poruszył radny Pera to rozważenie budowy ścieżki rowerowej pn. "Jarocin - Leszno". Być może wtedy doczekali byśmy się ścieżki rowerowej z Jarocina do Jaraczewa.

Odpowiadając na pytanie dotyczące wycinki drzew przy drodze krajowej Pan Kowańdy poinformował, że bardzo dużo drzew została wyciętych przy tych drogach a szczególnie w miejscach gdzie ograniczały widoczność. Usunięte zostały również wszystkie drzewa obumarłe (suche). Natomiast Generalna Dyrekcja nie prowadzi statystyki, kto uderza w drzewa. Gdy będą sygnały z Policji, że jest zagrożenie to będzie to rozpatrywane. Zaznaczył, że zezwolenia na wycinkę drzew wydaje Urząd Miasta i Gminy.

W odniesieniu do przejścia w Górze Pan Kowańdy odpowiedział, że GDDK i A nie jest w stanie upilnować czy jest przekraczana prędkość na tym odcinku drogi. Co do fotoradarów poinformował, że w tej sprawie należałoby złożyć wniosek do Głównego Inspektora Transportu Drogowego w Warszawie (Generalna dyrekcja nie prowadzi takich spraw).

Co się tyczy braku widoczności przy zjeździe na drogę krajową przy sklepie w Brzostowie Pan Kowańdy odpowiedział, że jest to zjazd i zjazd należy do właściciela. W tym przypadku właściciel sklepu powinien wystąpić o możliwość montażu lustra.

Na kolejne pytanie radnego Pery, dotyczące zlikwidowania znaku "Droga główna" w Brzostowie Pan Kowańdy odpowiedział, że został zlikwidowany ponieważ nie jest to skrzyżowanie, jest to droga o nawierzchni nieutwardzonej i traktowana jako zjazd.

W temacie zjazdów na pola Pan Kowańdy, że budowa i utrzymanie zjazdów należy do właścicieli nieruchomości (po uzyskanie zgody zarządcy drogi). Generalna Dyrekcja wykonuje te zadania tylko w przypadku gdy prowadzone są przebudowy dróg na danym odcinku.

Podsumowując zadane pytania przez radnego Perę Pan Kowańdy zaproponował (jeżeli jest taka wola) spotkanie w terenie aby można było niektóre sprawy rozpatrzyć.

W odniesieniu do budowy ścieżki rowerowej Jarocin - Leszno Pan Kowańdy nie jest to proste zadanie do wykonania i nie jest ujęte w programie. Wspomniał, że Generalna Dyrekcja w 2017 roku zgłosiła do Ministerstwa potrzebę budowy obwodnicy Jaraczewa i Łobza jak również wzmocnienie nawierzchni (przebudowę) drogi Nr 12.

Radna Renata Roszak zwróciła się z prośbą o zwiększenie bezpieczeństwa na drodze krajowej - skrzyżowanie z drogą Łukaszewo - Wojciechowo ponieważ w tym miejscu bardzo często dochodzi do wypadków i to poważnych. Zaproponowała ustawienie znaków "STOP". Zapytała również, do kogo należą przystanki przy tej drodze krajowej.

Pan Kowańdy odpowiedział, iż będzie optował za ustawieniem znaków "STOP".

Co się tyczy przystanków Pan Kowańdy odpowiedział, że należą one do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych a utrzymaniem ich powinny zajmować się podmioty, które z tych przystanków korzystają (przewoźnicy).

Następnie Burmistrz zapytał dlaczego muszą być przedstawione "WITACZE"

Odnosząc się do pytania Pana Burmistrza, Pan Kowańdy odpowiedział, że nad tym czuwa Najwyższa Izba Kontroli (WITACZE można ustawić w odległości 25 metrów od krawędzi jezdni poza obszarem zabudowanym a w obszarze zabudowanym 10 metrów - dla dróg krajowych). zaznaczył, że wszelkiego rodzaju reklamy mogą być ustawiane również w określonych przepisami odległościach od krawędzi jezdni.

Następnie Pan Burmistrz wspomniał, że na chwilę obecną gdybyśmy mieli drogi wojewódzkie w naszej gminie to prawdopodobnie obwodnice byśmy mieli, ponieważ Urząd Marszałkowski wchodzi w małe obwodnice. Dalej omówił jak powstawał projekt obwodnicy Jaraczewa i od kiedy ten temat jest analizowany. Zaznaczył, że cały czas jest w kontakcie z dyrektorem GDDKiA w sprawie obwodnicy.

Pan Kowańdy poinformował, że w chwili obecnej wszystkie inwestycje są bardzo ograniczone. Wszelkie inwestycje w pierwszej kolejności zatwierdzane są programami Ministerstwa.

Jedyną rzeczą to są takie remonty, jak teraz są przeprowadzane przez Jaraczewo, gdzie Oddział otrzymuje pulę pieniędzy i sam decyduje, na które odcinki te pieniądze przeznaczyć.

Na tym dyskusję zakończono. Burmistrz w imieniu własnym i Rady podziękował Panu Kowańdemu za przekazane informacje.

Informacja z pobytu dzieci ze Szkoły Podstawowej w Noskowie w Brukseli.

Pani Borowska (wychowawca klasy) podziękowała Panu Burmistrzowi i Radzie Gminy za umożliwienie wyjazdu dzieci ze Szkoły Podstawowej w Noskowie do Brukseli. Szkoła uczestniczyła w konkursie plastycznym "Mój region, moje marzenia". Ten wyjazd był dla tych dzieci pierwszą najdłuższą wycieczką.

Cały pobyt został przedstawiony w prezentacji multimedialnej.

Po przedstawieniu prezentacji Pani Borowska osobne podziękowanie skierowała do Pani Sekretarz Gminy i kierowcom samochodu, którym podróżowali, za wkład pracy jaką włożyła w przygotowanie wyjazdu dzieci do Brukseli i opiekę podczas pobytu.

Podziękowanie złożyli również rodzice dzieci uczestniczących w tym wyjeździe.

Dzieci w podziękowaniu za wyjazd do Brukseli przekazały na ręce Pana Burmistrza i Pani Sekretarz Gminy pamiątki (obrazy szkoły w Noskowie).

Burmistrz poinformował, że był to konkurs, który jest organizowany rokrocznie (w Komitecie Regionów) i w tym roku udało się zarezerwować miejsce dla dzieci z naszej Gminy. Za udział w tym konkursie dzieci otrzymały nagrody a szkoła otrzymała aparat fotograficzny. Będzie również wydany informator, który szkoła otrzyma. Wydane zostaną również karty pocztowe z rysunkami dzieci, które szkoła będzie mogła rozdać wśród mieszkańców.

Wspomniał, że na ten moment został ogłoszony kolejny konkurs dla młodzieży szkół średnich i gimnazjów z tym, że tu podstawą jest znajomość języka angielskiego. Jeżeli będzie możliwość to w tym konkursie weźmie również udział młodzież z Gimnazjum w Jaraczewie.

Kończąc swoje wystąpienie Burmistrz podziękował dzieciom za udział w tym konkursie.

Podziękowanie dzieciom i opiekunom za udział w tym konkursie przekazała również przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych.

Podziękowanie przekazał również Przewodniczący Rady (w imieniu własnym i radnych).

W tym momencie Przewodniczący Rady ogłosił 15 min. przerwę w obradach.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Edmund Kowalczyk zwrócił się z prośbą, aby dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół przedstawił negatywną opinię Związku Nauczycielstwa Polskiego Zarządu Oddziału w Jaraczewie dotyczącą likwidacji Szkoły Podstawowej w Goli - przed głosowaniem nad uchwałą w sprawie odrzucenia negatywnej opinii.

Przewodniczący Rady odpowiedział radnemu Kowalczykowi, że dyrektor GZEAS odniesie się do tego tematu w dalszej części obrad (przed podjęciem uchwały).

Radny Tadeusz Pera wspomniał iż ze sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaraczewie, które składała Pani Kierownik na ostatniej sesji z którego wynika, że zaległości z tytułu niepłacenia alimentów wynoszą ok. 700 tys. zł. a są to koszty naszego budżetu. W tej sprawie GOPS występował do Prokuratora i były umorzenia postępowania . Radny uważa, że są to duże pieniądze, które możnaby przeznaczyć na inne konkretne cele.

Dalej radny Pera informuje, że w dzisiejszym czasie nie ma, że Prokurator odmawia wszczęcia postępowania. W związku z powyższym zaproponował wystąpić ze skargą do Prokuratora Generalnego, żeby zajął się tą sprawą (z podaniem nazwiska kto umorzył sprawę i uzasadnienie czym się kierował).

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej na 2018 rok.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt niniejszej uchwały (wyświetlony na ekranie) został omówiony na posiedzeniu połączonych Komisji Rady i zwrócił się do przewodniczących poszczególnych Komisji o stanowisko.

Przewodniczący Komisja Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 16 marca br. przychyliła się do proponowanych przez Burmistrza zmian w budżecie gminy i przedłożony projekt niniejszej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformowała, że po szczegółowej analizie i udzielonych wyjaśnieniach Komisja na posiedzeniu w dniu 16 marca br. przedłożony projekt powyższej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że proponowane w przedkładanym projekcie tej uchwały zmiany w budżecie gminy Komisja przeanalizowała na posiedzeniu w dniu 16 marca br.- nie wnosząc uwag.

Burmistrz za zgodą Przewodniczącego Rady poprosił kierownika referatu "P" Panią Katarzynę Borowczyk o omówienie zadań jakie będą realizowane w ramach rewitalizacji Gminy Jaraczewo . Wspomniał, że radni zostali zapoznani z realizacją tych zadań na posiedzeniu komisji przed zaopiniowaniem proponowanych zmian w budżecie, natomiast chciałby, żeby również sołtysi mieli wiedzę w tym temacie .

Pani Borowczyk poinformowała, że wnioski (wraz z wszelkimi niezbędnymi dokumentami) na dofinansowanie w ramach rewitalizacji można składać do 30 marca br. Najważniejszym załącznikiem do wniosku jest budżet gminy i wieloletnia prognoza finansowa gminy, w którym musi być zabezpieczony wkład własny dla tego zadania jak również Program Rewitalizacji Gminy Jaraczewo na lata 2016 - 2026 (wniosek można składać na zadania, które są ujęte w tym programie).

Zakres zadań wprowadzonych do wniosku to: rewitalizacja parku im. "Powstańców Wielkopolskich" w Jaraczewie ; rewitalizacja rynku w Jaraczewie; przebudowa z rozbudową i nadbudową Gminnego Ośrodka | Kultury w Jaraczewie; budowa sali sportowej przy Szkole Podstawowej w Górze; budowa remizy Ochotniczej Straży Pożarnej w Jaraczewie (prezentacja multimedialna wymienionych zadań). W ramach tego Programu, obszarem rewitalizacji _zostały objęte trzy miejscowości tj. Bielejewo, Góra i Jaraczewo. Obszar rewitalizacji wyznaczono na podstawie analiz wskaźnikowych.

Przewidywany koszt realizacji wymienionych zadań to : rewitalizacja parku w Jaraczewie - koszt całkowity 5,5 mln brutto ; rewitalizacja rynku w Jaraczewie 3 mln. zł. brutto; przebudowa Gminnego Ośrodka Kultury 1,5 mln zł brutto ; budowa sali sportowej w Górze 2,5 mln zł. ; budowa remizy OSP w Jaraczewie 2,2 mln zł. + dodatkowe koszty związane z przygotowaniem projektu - 300 tys. zł.. Całkowita wartość projektu to 15 mln. zł. a wartość dofinansowania ok. 10 mln. zł. brutto (wkład własny ok. 5 mln. zł.

brutto). Zaznaczyła, że podane kwoty mogą ulec zmianie.

Dalej Pani Borowczyk poinformowała, iż w ramach programu rewitalizacji mamy też szereg innych zadań. Część z nich już realizujemy w ramach innych programów tj. budowa przedszkola w Jaraczewie - koszt inwestycji 3,6 mln zł - dofinansowanie 1mln zł z WRPO; budowa filii biblioteki w Górze - koszt inwestycji 650 tys. zł - dofinansowanie 420 tys. zł. z Ministerstwa Kultury Dziedzictwa Narodowego. Dwa kolejne zadania, które oczekują realizacji realizowane to: budowa Żłobka w Jaraczewie (planowany koszt inwestycji 1,6 mln. zł- planowane dofinansowanie 1,1 mln. zł z WRPO) oraz budowa świetlicy wiejskiej w Bielejewie (planowany koszt inwestycji 550 tys. zł. - dofinansowanie 280 tys. zł z PROW - LIDER).

Burmistrz potwierdził, że podane kwoty realizacji wymienionych zadań nie są kwotami ostatecznymi. Poinformował, że będziemy również wdrażać środki z różnych innych programów na : budowę sali gimnastycznej w Noskowie i w Górze ; budowę dwóch sal lekcyjnych w Górze; rozbudowę szkoły w Wojciechowie; przebudowa placu przy przystanku autobusowym w Rusku. Będzie również budowana remiza OSP w Rusku.

Po udzielonych wyjaśnieniach Rada przystąpiła do głosowania nad projektem niniejszej uchwały. Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych i 15 radnych głosowało "za" podjęciem tej uchwały. Uchwała nr XXXIX/216/2018 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaraczewo na lata 2018-2026.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt niniejszej uchwały (wyświetlony na ekranie) został omówiony na posiedzeniu połączonych Komisji Rady i zwrócił się do przewodniczących poszczególnych Komisji o stanowisko.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 16 marca br. przedłożony projekt niniejszej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie (2 radnych nieobecnych przy opiniowaniu).

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformowała, że Komisja na posiedzeniu w dniu 16 marca br. nie wniosła uwag do proponowanych zmian wieloletniej prognozy finansowej i przedłożony projekt powyższej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że na posiedzeniu w dniu 16 marca br. Komisja nie wniosła uwag do przedłożonego projektu niniejszej uchwały.

Wobec braku uwag Rada przystąpiła do głosowania nad projektem tej uchwały.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych i 15 radnych głosowało "za" podjęciem powyższej uchwały. Uchwała Nr XXXIX/217/2018 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Jaraczewo.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt niniejszej uchwały (wyświetlony na ekranie) został omówiony na posiedzeniu połączonych Komisji Rady i zwrócił się do przewodniczących poszczególnych Komisji o stanowisko.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 16 marca br. po szczegółowej analizie i udzielonych wyjaśnieniach projekt niniejszej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie (2 radnych nieobecnych przy opiniowaniu).

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformowała, że projekt tej uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji w dniu 16 marca br. i po analizie Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że po szczegółowej analizie i udzielonych wyjaśnieniach Komisja na posiedzeniu w dniu 16 marca br. projekt niniejszej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Wobec braku uwag Rada przystąpiła do głosowania nad projektem powyższej uchwały.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych i 15 radnych głosowało "za" podjęciem tej uchwały. Uchwała Nr XXXIX/218/2018 stanowi załącznik do niniejszego

protokołu.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Jaraczewo.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt niniejszej uchwały (wyświetlony na ekranie) został omówiony na posiedzeniu połączonych Komisji Rady i zwrócił się do przewodniczących poszczególnych Komisji o stanowisko.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 16 marca br. przedłożony projekt powyższej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie (2 radnych nieobecnych przy opiniowaniu).

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformowała, że projekt niniejszej uchwały Komisja przeanalizowała na posiedzeniu w dniu 16 marca br. i zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że na posiedzeniu w dniu 16 marca br. Komisja nie wniosła uwag do projektu niniejszej uchwały i został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie.

Wobec braku uwag Rada przystąpiła do głosowania nad projektem tej uchwały.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych i 15 radnych głosowało "za" podjęciem powyższej uchwały. Uchwała Nr XXXIX/219/2018 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Rusko.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt niniejszej uchwały (wyświetlony na ekranie) został omówiony na posiedzeniu połączonych Komisji Rady i zwrócił się do przewodniczących poszczególnych Komisji o stanowisko.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 16 marca br. przedłożony projekt powyższej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie. (2 radnych nieobecnych przy opiniowaniu).

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformowała, że projekt niniejszej uchwały Komisja przeanalizowała na posiedzeniu w dniu 16 marca br. i zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że na posiedzeniu w dniu 16 marca br. Komisja przedłożony projekt tej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Wobec braku uwag Rada przystąpiła do głosowania nad projektem powyższej uchwały.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych i 15 radnych głosowało "za" podjęciem tej uchwały. Uchwała Nr XXXIX/220/2018 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Jaraczewo w czasie przekraczającym wymiar zajęć zapewniających bezpłatne nauczanie, wychowanie i opiekę.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt niniejszej uchwały (wyświetlony na ekranie) został omówiony na posiedzeniu połączonych Komisji Rady i zwrócił się do przewodniczących poszczególnych Komisji o stanowisko.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformowała, że projekt tej uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji w dniu 16 marca br. i po udzielonych wyjaśnieniach Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że projekt powyższej uchwały został omówiony przez Dyrektora Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół na posiedzeniu w dniu 16 marca br. i po analizie Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie (2 radnych nieobecnych przy opiniowaniu).

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 16 marca br. przeanalizowała projekt tej uchwały i został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie.

Wobec braku uwag Rada przystąpiła do głosowania nad projektem niniejszej uchwały.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych i 15 radnych głosowało "za" podjęciem powyższej uchwały. Uchwała nr XXXIX/221/2018 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

12. Podjęcie uchwały w sprawie odrzucenia negatywnej opinii Związku Nauczycielstwa Polskiego Zarządu Oddziału w Jaraczewie dotyczącej projektu uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Goli.

Przewodniczący Rady oddał głos Dyrektorowi Gminnego Zespołu Ekonomiczno- Administracyjnego Szkół Jerzemu Jakubowskiemu.

Dyrektor poinformował, że ustawa o związkach zawodowych nadaje związkom zawodowym prawo do wyrażenia opinii o uchwale w sprawie likwidacji placówki oświatowej (szkoły.) zaznaczając, że te opinie związków zawodowych nie są wiążące .

W związku z powyższym o wyrażenie opinii w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Goli zwróciliśmy się do Forum Związków Zawodowych w Poznaniu, do Związku Zawodowego "Solidarność" i do Związku Nauczycielstwa Polskiego Zarząd Oddziału w Jaraczewie. Dwa związki wydały opinię pozytywną natomiast Związek Nauczycielstwa Polskiego Zarząd Oddziału w Jaraczewie wydał opinię negatywną.

Dalej dyrektor wyjaśnia, że w przypadku negatywnej opinii, zgodnie z przepisami ustawy , Prezes tego Związku proszony jest na Komisje Oświaty... i przedstawia dlaczego taka opinia została podjęta. Komisja wnosi również swoje uwagi.

Jednak przez podjęciem uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Goli należy odrzucić negatywną opinię Związku Nauczycielstwa Polskiego Zarządu Oddziału w Jaraczewie.

W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione (projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został odczytany przez dyrektora GZEAS).

Wobec braku uwag Rada przystąpiła do głosowania nad projektem niniejszej uchwały (wyświetlony na ekranie).

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że 1 głosowaniu brało udział 15 radnych i 12 radnych głosowało "za" podjęciem tej uchwały, 1 głos "przeciwny" (radny Marian Grześkowiak), 2 głosy "wstrzymujące" (radna Ilona Smolarek i radna Renata Roszak). Uchwała Nr XXXIX/222/2018 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

13. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Goli.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt niniejszej uchwały (wyświetlony na ekranie) został omówiony na posiedzeniu połączonych Komisji Rady i zwrócił się do przewodniczących poszczególnych Komisji o stanowisko.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformowała, że projekt powyższej uchwały został omówiony przez Dyrektora GZEAS na posiedzeniu Komisji w dniu 16 marca br. i po udzielonych wyjaśnieniach Komisja zaopiniowała większością głosów pozytywnie. Ponadto, przed zajęciem stanowiska do projektu niniejszej uchwały Komisja spotkała się z Prezesem Związku Nauczycielstwa Polskiego Zarząd Oddziału w Jaraczewie celem przeanalizowania negatywnej opinii do projektu tej uchwały, wydanej przez ten Związek.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że projekt niniejszej uchwały został omówiony na posiedzeniu w dniu 16 marca br. i po udzielonych wyjaśnieniach Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie (2 radnych nieobecnych przy opiniowaniu).

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że projekt powyższej uchwały został omówiony na posiedzeniu w dniu 16 marca br. i po udzielonych wyjaśnieniach Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Wobec braku uwag Rada przystąpiła do głosowania nad projektem niniejszej uchwały.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu udział brało 15 radnych i 12 radnych głosowało "za" podjęciem niniejszej uchwały, 1 głos "przeciwny" (radny Marian Grześkowiak) , 2 głosy "wstrzymujące" (radna Ilona Smolarek i radna Renata Roszak). Uchwała Nr XXXIX/223/2018 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

14. Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Jaraczewo na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt niniejszej uchwały (wyświetlony na ekranie) został omówiony na posiedzeniu połączonych Komisji Rady i zwrócił się do przewodniczących poszczególnych Komisji o stanowisko.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że przedłożony projekt niniejszej uchwały został omówiony na posiedzeniu w dniu 16 marca br. i po analizie Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie. (2 radnych nieobecnych przy opiniowaniu). Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformowała, że przedłożony projekt powyższej uchwały został omówiony na posiedzeniu w dniu 16 marca br. i po analizie Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja po analizie na posiedzeniu w dniu 16 marca br. projekt tej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Wobec braku uwag Rada przystąpiła do głosowania nad projektem tej uchwały.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych i 15 radnych głosowało "za" podjęciem powyższej uchwały. Uchwała Nr XXXIX/224/2018 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Od tego momentu radny Tadeusz Pera nie uczestniczył w dalszych obradach Sesji (za zgodą Przewodniczącego Rady).

15. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia stałych obwodów głosowania na obszarze Gminy Jaraczewo, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt niniejszej uchwały (wyświetlony na ekranie) został omówiony na posiedzeniu połączonych Komisji Rady i zwrócił się do przewodniczących poszczególnych Komisji o stanowisko.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że projekt tej uchwały Komisja po analizie na posiedzeniu w dniu 16 marca br. zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie (2 radnych nieobecnych przy opiniowaniu).

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformowała, że przedłożony projekt powyższej uchwały Komisja przeanalizowała na posiedzeniu w dniu 16 marca br. i po analizie została zaopiniowana jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 16 marca br. nie wniosła uwag do przedłożonego projektu powyższej uchwały i została zaopiniowana jednogłośnie pozytywnie.

Wobec braku uwag Rada przystąpiła do głosowania nad projektem powyższej uchwały.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 14 radnych i 14 radnych głosowało "za" podjęciem tej uchwały. Uchwała Nr XXXIX/225/2018 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

16. Przyjęcie sprawozdania z realizacji współpracy Gminy Jaraczewo z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2017 rok.

Przedmiotowe sprawozdanie złożyła Sekretarz Gminy Olga Kaczmarek.

Wobec braku uwag, sprawozdanie stanowiące załącznik do niniejszego protokołu Przewodniczący Rady uznał za przyjęte.

17. Informacje o pracy w organach pozagminnych.

Radny Ryszard Józefiak poinformował, że w dniach 17 i 18 marca br. wraz z radną Iloną Smolarek i dyrektorem Szkoły Podstawowej w Jaraczewie w ramach współpracy zagranicznej brali udział w uroczystości obchodów 25 lecia Związku Ojczyźnianego w Zoschen w Niemczech. Przekazał również podziękowanie od władz tego Stowarzyszenia dla Burmistrza za uczestnictwo naszej delegacji w tej uroczystości.

Burmistrz podziękował uczestnikom delegacji za godne reprezentowanie naszej gminy. Podziękowanie złożył również Przewodniczący Rady.

Burmistrz poinformował również, że w miesiącu maju wyjedzie do Niemiec (w ramach współpracy zagranicznej) delegacja strażaków.

Wspomnił też, że w dniu 11 marca br. w naszej gminie odbyły się obchody DNIA SOŁTYSA i w tym momencie przekazał życzenia Pani Sołtys z Wojciechowa i Panu Sołtysowi z Cerekwicy Nowej, którzy z przyczyn osobistych nie mogli być obecni na tej uroczystości.

18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

W odniesieniu do wypowiedzi radnego Tadeusza Pery dotyczącej ściągalności zasądzonych alimentów Burmistrz poinformował, że odpowiedź zostanie udzielona na następnej sesji, gdzie Pani kierownik GOPS przygotuje szerszą informację w tej sprawie.

19. Wolne głosy

Radny Sławomir Gruchała (przewodniczący Komisji Rewizyjnej) poinformował, że Komisja Rewizyjna na jednym z posiedzeń analizowała gospodarkę odpadami komunalnymi a w szczególności opłaty za odbiór odpadów. Z rozmów z pracownikami urzędu wynika, iż pojawia się problem, że nie wszyscy mieszkańcy segregują odpady zgodnie z wymogami. Dlatego w imieniu Komisji Rewizyjnej zwrócił się z prośbą do Burmistrza i Dyrektora GZEAS Pana Jakubowskiego, żeby zasady segregacji były omawiane w szkołach (pogadanki, ulotki). Może zorganizować konkurs o takiej tematyce.

Sekretarz Gminy złożyła sprawozdanie o przeprowadzonych postępowaniach przetargowych w okresie międzysesyjnym (stanowiące załącznik do niniejszego protokołu. Do złożonego sprawozdanie nie zgłoszono żadnych uwag.

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Jaraczewie zapraszał obecnych na IX KIERMASZ WIELKANOCNY, który odbędzie się w najbliższą niedzielę w świetlicy wiejskiej w Górze (będzie wiele atrakcji).

Przewodniczący Rady poinformował, że kolejna sesja planowana jest na koniec miesiąca kwietnia i będzie to sesja absolutoryjna. Prosił o podjęcie prac przez Komisję Rewizyjną nad wnioskiem w sprawie udzielenia absolutorium.

Przypomniał również, że do końca kwietnia br. radni mają obowiązek złożenia oświadczeń majątkowych. Ponadto wspomniął, że na kolejnej sesji zostanie skierowane pod analizę do Komisji Rewizyjnej pismo, przekazane do rozpatrzenia Radzie Miasta i Gminy Jaraczewo od Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska w Poznaniu Delegatura w Kaliszu.

Kończąc ten punkt porządku obrad Przewodniczący Rady złożył obecnym na sali życzenia z okazji Świąt Wielkanocnych.

20. Wnioski.

Nie zgłoszono żadnego wniosku.

21. Zakończenie sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował zebranych za udział i o godz. 12.52 zakończył XXXIX Sesję Rady Miasta i Gminy Jaraczewo.

Jaraczewo, dnia 3 kwietnia 2018 r.

Protokolował:

Elżbieta Wyremblewska

PRZEWODNICZĄCY RADY

/-/ Roman Skrzypczak